
 

  

  
ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

  
 

Τρίτη, 5 Μαρτίου 2024 
  
 
 Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Αυγενάκη 
Ελευθέριο 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. 
Χατζηδάκη Κωνσταντίνο, 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σκυλακάκη 
Θεόδωρο, 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής προστασίας, κ. 
Κικίλια Βασίλειο, 
 
Θέμα: «Άμεση ανάγκη ενίσχυση των αγροτοκτηνοτρόφων και 
μελισσουργών του Δήμου Καρύστου» 
 
Καταθέτω ως αναφορά απόσπασμα των πρακτικών της υπ’ αριθμό 3 της 21ης 
Φεβρουαρίου συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καρύστου με θέμα 
«Συζήτηση σχετικά με το ψήφισμα του Αγροτοκτηνοτροφικού Συλλόγου και 
του Μελισσοκομικού Συλλόγου». 
Κατά τη συνεδρίαση, γνωστοποιήθηκε το περιεχόμενο του ψηφίσματος του 
του Αγροτοκτηνοτροφικού Συλλόγου Νότιας Καρυστίας και του 
Μελισσοκομικού Συλλόγου Καρύστου της 1/2/2024. Το ψήφισμα αφορά στις 
διεκδικήσεις των συλλόγων προς βελτίωση των συνθηκών παραγωγής και τις 
αναφέρει αναλυτικά. Οι διεκδικήσεις αυτές αφορούν στα αρμόδια Υπουργεία 
που απευθύνεται η παρούσα αναφορά. Το Δημοτικό Συμβούλιο Καρύστου 
αποφάσισε ομόφωνα να εγκρίνει και να συνυπογράψει το ψήφισμα του 
Αγροτοκτηνοτροφικού και του Μελισσοκομικού́ Συλλόγου 
 

Επισυνάπτεται το απόσπασμα των Πρακτικών της εν λόγω συνεδρίασης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1387

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/3/2024



 Η καταθέτουσα βουλευτής 
  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

 

                                  

 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ  ΚΑΡΥΣΤΟΥ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α      Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο Υ
 Της  με   αριθ.  3  από    21   Φεβρουαρίου  2024   συνεδρίασης

     του  Δημοτικού    Συμβουλίου   Καρύστου

AΡΙΘ.  ΑΠΟΦΑΣΗΣ:     32/2024                                       Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η
             
«Συζήτηση  σχετικά  με  το  ψήφισμα  του
Αγροτοκτηνοτροφικού  Συλλόγου  και  του
Μελισσοκομικού Συλλόγου»

 
      Στα Καλύβια και στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης Καλυβίων  (σύμφωνα με την
με αρ. 274/2011 Α.Δ.Σ.), σήμερα την   21η του μηνός  Φεβρουαρίου  του έτους  2024, ημέρα
Τετάρτη  και   ώρα 19:00 μ.μ.  συνήλθε δια  ζώσης  σε  τακτική Συνεδρίαση  το  Δημοτικό
Συμβούλιο Καρύστου, ύστερα  από  την με αριθ. πρωτ. 1918/16-2-2024  έγγραφη πρόσκληση
του Προέδρου αυτού που επιδόθηκε και δημοσιεύτηκε σύμφωνα με τις διατάξεις  του άρθρου
67   του ν. 3852/10.  Η συνεδρίαση έληξε στις 22:00 μ.μ.

     Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει  η νόμιμη
απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο είκοσι πέντε (25) μελών βρέθηκαν παρόντα δεκαεννιά (19),
ήτοι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ
1 Βόσσος Αλκιβιάδης 11 Λυκούδης Σπυρίδων
2 Χουντάση- Κανέλλου Μαρία 12 Σάκκας Κωνσταντίνος
3 Πολυχρονίου Πολυχρόνης 13 Ρούσης Δημήτριος
4 Διγαλέτος Κωνσταντίνος 14 Μανώλης Ιωάννης
5 Σταματίου Παρασκευή 15 Κεντιστού Μαρία
6 Πολίτη Σωτηρία 16 Ντακλαράς Ευάγγελος
7 Τούρλα Γεωργία 17 Φωτεινού Μαρία
8 Ζέμπης Ευάγγελος  18 Σφυρίδης Ευάγγελος
9 Κουνέλης Κωνσταντίνος 19 Παρασκευάς  Δημήτριος

(αποχώρησε μετά το 4ο θέμα)

10 Οικονόμου Γεώργιος

ΑΠΟΝΤΕΣ
1 Βερούχη – Λεμονιά Μαρία 4 Μπούφης Σεβαστός
2 Γκεμίσης Ιωάννης 5 Γάσπαρη – Παπαθανασίου Αλεξ.
3 Τσαπέπα Μαρία 6 Ηλίας Παναγιώτης

ΠΑΡΟΝΤΕΣ   ΠΡΟΕΔΡΟΙ    Δ.Κ.   :  Παρόντες  ήταν  ακόμη  οι  Πρόεδροι  των   Δημοτικών
Κοινοτήτων : 1) Καρύστου, Σπύρου Ευάγγελος,  2) Νέων Στύρων, Δρακόγιαννης Νικόλαος, 3)
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Ακταίου,  Ξυπόλυτος  Γεώργιος,  4)  Αγίου  Δημητρίου,  Μπαλτάς  Νικόλαος,  5)  Μελισσώνα,
Τσούτης Δημήτριος, 6) Γιαννιτσίου, Βούλγαρης Ευάγγελος.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε  ο  Δήμαρχος   Καρύστου,  Ελευθέριος  Ραβιόλος ύστερα
από  νόμιμη  πρόσκληση   σύμφωνα  με το  άρθρο  67 παρ. 6  του  Ν. 3852/2010 .

Αρμόδιος  για  την   τήρηση   των  πρακτικών   της  συνεδρίασης  ήταν  ο  υπάλληλος
Πορτολομαίος Ανδρέας του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού με βαθμό Α΄.   

     Ο Πρόεδρος πριν την συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη του  Συμβουλίου την
ανάγκη  συζήτησης  των παρακάτω εκτάκτων θεμάτων:  1) «Επικαιροποίηση της με αρ. 212/2023 Α.Δ.Σ. περί
αναγκαιότητας  λειτουργίας  του Ειρηνοδικείου Καρύστου»,  2)  «Επικαιροποίηση της με αρ.  3/2023 Α.Δ.Σ. και
όλων των προηγούμενων  αποφάσεων σχετικά με την εγκατάσταση νέων Αιολικών Πάρκων» και  ζήτησε την
έγκριση  του  Δημ. Συμβουλίου  για την συζήτησή τους. 
        Ο Πρόεδρος   κάλεσε το  Σώμα να  αποφασίσει σχετικά .   
         Το  Δημ. Συμβούλιο αφού  έλαβε  υπόψη του  τις  διατάξεις της παρ. 7 του αρ. 67 του ν. 3852/2010   μετά
από διαλογική συζήτηση     ο μ ό φ ω ν α  

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι
         Εγκρίνουμε την συζήτηση των παραπάνω εκτάκτων θεμάτων.

      ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ :    32/2024
     ΘΕΜΑ:    1o  «Συζήτηση σχετικά με το ψήφισμα του Αγροτοκτηνοτροφικού Συλλόγου
και του Μελισσοκομικού Συλλόγου». 

      Ο Πρόεδρος  του Δημοτικού  Συμβουλίου  εισηγούμενος  το   1o θέμα της ημερήσιας
διάταξης, έθεσε υπόψη του Συμβουλίου το από 1-2-2024 ψήφισμα του Αγροτοκτηνοτροφικού
Συλλόγου Νότιας Καρυστίας και του Μελισσοκομικού Συλλόγου Καρύστου που έχει ως εξής:

   «Οι βιοπαλαιστές του πρωτογενούς τομέα παραγωγής καλούμαστε να δώσουμε ένα μεγάλο
αγώνα απέναντι στα σημερινά σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε και την πολιτική που
εφαρμόζεται  ανεβάζοντας  στα  ύψη  το  κόστος  παραγωγής,  η  οποία  σε  συνδυασμό  τις
χαμηλές τιμές που διαμορφώνουν οι έμποροι - διακινητές εξαφανίζουν το εισόδημά μας και μας
οδηγούν στην εξαθλίωση και  την εξαφάνιση.  Σε τοπικό  επίπεδο,  η  ανεξέλεγκτη  εγκατάσταση
σταθμών  αιολικής  ενέργειας  στα  βουνά  της  Νότιας  Ευβοίας,  όπου  χιλιάδες  στρέμματα
εκχερσώνονται,  δημιουργεί  πρόσθετα  καταστροφικά  εμπόδια  στη  μελισσοκομία  και  την
κτηνοτροφία του τόπου μας. 
    Παράλληλα  η  ανύπαρκτη  μέριμνα  για  αντιπυρικά  -  αντιπλημμυρικά  έργα  μετά
τις  μεγάλες  πυρκαγιές  του  2023,  στις  περιοχές  του  Πλατανιστού  και  της  Αμυγδαλιάς,
επιβεβαιώνει για μια ακόμη φορά την κρατική αδιαφορία στην κατεύθυνση της πρόληψης, για
την προστασία της ζωής και της περιουσίας μας. 
   Για  εμάς  οι  δυναμικές  κινητοποιήσεις  και  ο  κοινός  αγώνας  των  αγροτών,  των
κτηνοτρόφων, των μελισσοκόμων, μαζί με κάθε βιοπαλαιστή, αποτελούν μονόδρομο. 
   Σε  αυτή  την  κατεύθυνση,  ο  Αγροτοκτηνοτροφικός  Σύλλογος  Νότιας  Καρυστίας  και  ο
Μελισσοκομικός Σύλλογος Καρύστου "Δημήτρης Ρήγας", μετά από κοινή σύσκεψη, αποφασίσαμε
να συγκεντρώσουμε τις δυνάμεις μας για τις κοινές διεκδικήσεις μας.

                                                              ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:
 Λήψη μέτρων, για τη μείωση του υψηλού κόστους παραγωγής, λόγω της αύξησης των

τιμών σε όλα τα μέσα και εφόδια, με επιδότηση και κατάργηση του ΦΠΑ.
 Κατάργηση  του  ΕΦΚ  στο  πετρέλαιο,  αλλά  και  της  ρήτρας  αναπροσαρμογής  στο

αγροτικό ρεύμα. Πλαφόν στην τιμή του αγροτικού ρεύματος στα 7 λεπτά/kwh.
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 Αναπλήρωση  του  χαμένου  εισοδήματος  λόγω  καιρικών  φαινομένων  και
ασθενειών, που δεν καλύπτονται από τον αναχρονιστικό κανονισμό του ΕΛΓΑ.

 Αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ ώστε να ασφαλίζει και να αποζημιώνει στο 100% την
παραγωγή και  το  κεφάλαιο  από όλους  τους  κινδύνους.  ΕΛΓΑ,  αποκλειστικά  δημόσιο
φορέα, με επαρκή κρατική χρηματοδότηση. 

 Λήψη  διοικητικών  μέτρων  κατά  των  Ελληνοποιήσεων  των  εισαγόμενων
αγροτοκτηνοτροφικών και μελισσοκομικών προϊόντων, που το ίδιο το κράτος ευνοεί με
την υπάρχουσα νομοθεσία. 

 Να  μην  εφαρμοστούν  οι  περικοπές  στις  ενισχύσεις/  επιδοτήσεις  και  στο
Πρασίνισμα , που επιβάλλει η νέα ΚΑΠ της ΕΕ. Πλήρη ένταξη και των μελισσοκόμων
στη χρηματοδότηση. 

 Άμεσα, αντιδιαβρωτικές - αντιπλημμυρικές εργασίες στις πυρόπληκτες περιοχές. 
 Διάνοιξη όλων των αναγκαίων δρόμων, ώστε να διευκολύνεται η πυρόσβεση. Διάνοιξη

αντιπυρικών  ζωνών,  πριν  την  έναρξη  της  επόμενης  αντιπυρικής  περιόδου,  ώστε  να
προστατευθεί ο τόπος μας από την επικίνδυνη καύσιμη ύλη. 

 Ενίσχυση  της  Πυροσβεστικής  Υπηρεσίας  και  του  Δασαρχείου  Καρύστου  με  μόνιμο
προσωπικό όλων των ειδικοτήτων. Κατάλληλα μέσα ώστε να ανταπεξέλθουν στις ανάγκες
πυρόσβεσης - πυροπροστασίας. 

 Υπογειοποίηση  όλων  των  γραμμών  του  δικτύου  Μέσης  και  Χαμηλής  Τάσης,  για
την αποφυγή των πυρκαγιών. 

 Κρατική  πρόβλεψη  για  τη  λήψη  μέτρων  προστασίας  της  μελισσοκομίας  και  της
κτηνοτροφίας από την εγκατάσταση ΑΠΕ και καθορισμός αποζημιώσεων για τις ζημιές
που  προκαλούνται  σε  ζωικό  κεφάλαιο,  παραγωγή  και  εγκαταστάσεις  κατά  τη  φάση
κατασκευής ΑΠΕ και σε βάθος χρόνου, έως ότου η φύση αποκαταστήσει τις βλάβες. ΟΧΙ
άλλες ΑΠΕ στη Νότια Εύβοια «ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ».

ΤΕΡΜΑ ΣΤΙΣ ΨΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΝΟΜΑΣΤΕ ΣΤΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΜΑΣ
ΚΑΙ ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΜΑΣ»

   Κατόπιν ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης κ. Μανώλης Ιωάννης αφού υποστήριξε
το  ψήφισμα  πρότεινε  να  δοθεί   μέρος  των  εσόδων  του  Δήμου  από  ΑΠΕ  για  την  αγορά
ζωοτροφών που θα δοθούν στους κτηνοτρόφους και τους μελισσοκόμους σαν ενίσχυση για την
απώλεια σε ζωοτροφές που έχουν από την εγκατάσταση ανεμογεννητριών.
  Κατόπιν ο επικεφαλής της ελάσσονος αντιπολίτευσης κ.  Σφυρίδης Ευάγγελος ζήτησε να
γίνει  συνάντηση  με  τον  Υπουργό  Ενέργειας  για  το  θέμα  της  εγκατάστασης  νέων
ανεμογεννητριών και τις επιπτώσεις που έχουν στην κτηνοτροφία και μελισσοκομία.
  Κατόπιν ο Δημ. Σύμβουλος κ. Παρασκευάς Δ. δήλωσε:
  «Χαιρετίζουμε τους συντοπίτες μας αγρότες, κτηνοτρόφους και μελισσοκόμους που πήραν μέρος στο
χθεσινό μεγαλειώδες συλλαλητήριο στην Αθήνα. 
  Οι βιοπαλαιστές αγρότες δήλωσαν χθες πως θα συνεχίσουν τον αγώνα τους για την υλοποίηση των
αιτημάτων τους. Όποια και να είναι η κατάληξη αυτού του αγώνα είναι ήδη νικητές γιατί ανάγκασαν την
κυβέρνηση σε αναδίπλωση και διάλογο, γιατί κατάφεραν να ενωθούν και να ενώσουν και μαζί τους όλο
το λαό!
  Ο αγώνας του αγροτικού κόσμου αφορά όλο τον εργαζόμενο λαό γιατί η υλοποίηση των αιτημάτων του
σημαίνει  για όλους εμάς ως καταναλωτές πως στο ράφι θα βρίσκουμε φθηνά και ποιοτικά προϊόντα.
Σημαίνει πως θα σταματήσουν να ερημώνουν τα χωριά μας αφού οι κτηνοτρόφοι, οι μελισσοκόμοι και οι
αγρότες της περιοχής θα μπορούν να ζήσουν από την εργασία τους.
Τα δίκαια αιτήματα τους για πλαφόν 7λεπτά/kWh στο ρεύμα, αφορολόγητο αγροτικό πετρέλαιο, έλεγχος
των ελληνοποιήσεων, κατώτερες εγγυημένες τιμές, αναθεώρηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ για κάλυψη
στο 100% όλων των καταστροφών, ενάντια στο «πρασίνισμα» της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της ΕΕ
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είναι αιτήματα που στρέφονται ενάντια στην πολιτική που τους ξεκληρίζει, ενάντια στην πολιτική που
«υποκινεί» τον αγώνα τους και εφαρμόζεται διαχρονικά από της ελληνικές κυβερνήσεις και την ΕΕ.
  Βέβαια,  ορισμένα από τα αιτήματά των αγροτών – όπως αυτά που αναφέρει  και  το ψήφισμα των
συλλόγων της περιοχής μας – δεν απευθύνονται μόνο στην κυβέρνηση, αλλά και στην περιφέρεια και το
δήμο. 
  Πέρα  από  την  αυτονόητη  στήριξη  του  ψηφίσματος  σήμερα,  ουσιαστική  στήριξη  είναι  να
πραγματοποιήσει ο δήμος, η περιφέρεια και το δασαρχείο – χωρίς να παίζουν μπαλάκι τις ευθύνες– τη
διάνοιξη  και  τον  καθαρισμό  των  αγροτικών  δρόμων,  τον  καθαρισμό  ρεμάτων,  την  πραγματοποίηση
αντιδιαβρωτικών και αντιπλημμυρικών έργων, ιδιαίτερα στον Πλατανιστό και το Ποτάμι.
  Τέλος να επισημάνουμε ότι από τη φωτιά στον Πλατανιστό δεν έχει δοθεί ακόμα καμιά αποζημίωση από
τον ΕΛΓΑ σε αγρότες, κτηνοτρόφους και μελισσοκόμους ενώ έλεγχος για τις ελιές θα γίνει τον ερχόμενο
Μάρτη!».
   Κατόπιν η Δημ. Σύμβουλος κ. Τούρλα Γεωργία αφού συμφώνησε με το ψήφισμα ζήτησε να
ανατεθεί  μελέτη  από τον  Δήμο  σχετικά  με  τα  αγροτοκτηνοτροφικά θέματα και  ζήτησε να
εξεταστούν  χρηματοδοτήσεις  για  τους  αγρότες  από  το  ΕΣΠΑ,  το  LEADER,  κλπ.  και  να
εξεταστούν επενδύσεις σε λιμνοδεξαμενές από ΑΠΕ.
   Κατόπιν η Δημ. Σύμβουλος κ. Πολίτη Σωτηρία επισήμανε πως τίθεται ένα ζήτημα για το
ποιες επαγγελματικές κατηγορίες θα μοιραστούν τα voucher των επιχορηγήσεων από τον Δήμο
μέσω εσόδων από ΑΠΕ.
   Κατόπιν η εκπρόσωπος του Μελισσοκομικού Συλλόγου κ.  Αθανασίου Λίτσα ζήτησε οι
εταιρείες εγκατάστασης αιολικών πάρκων να αποζημιώνουν τους παραγωγούς κατά το στάδιο
της εγκατάστασης λόγω των ζημιών που προκαλούν σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο.
    Κατόπιν  ο  Δημ.  Σύμβουλος  κ.  Ζέμπης  Ευάγγελος τόνισε  πως  είναι  υποχρέωση  της
πολιτείας η στήριξη των αγροτών.
    Κατόπιν  ο  Δήμαρχος τόνισε  πως  στηρίζουμε  και  συνυπογράφουμε  το  ψήφισμα.  Ο
πρωτογενής  τομέας  έχει  τεράστιο  πρόβλημα  και  χρειάζεται  υποστήριξη.  Το  Δημοτικό
Συμβούλιο με σωρεία αποφάσεων έχει στηρίξει τον πρωτογενή τομέα με πίεση των εταιρειών
κατασκευής Αιολικών Πάρκων προκειμένου να αποζημιώνουν τους αγροτοκτηνοτρόφους για
τις  ζημιές  που τους  προκαλούν.  Τόνισε επίσης πως πρέπει να αλλάξει  η νομοθεσία για να
στηρίξουμε  από τέλη  ΑΠΕ τους  αγροτοκτηνοτρόφους  και  ζήτησε  για  τον  σκοπό  αυτό  να
διατεθούν επιπλέον Τέλη στο ύψος του 1% πέραν των υπαρχόντων Τελών ΑΠΕ.
 
Ο Πρόεδρος  κάλεσε  το  Δημ.  Συμβούλιο  να  αποφασίσει σχετικά .

………………………………………………………………………………………..
     Το  Δημοτικό  Συμβούλιο  αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου, έλαβε υπόψη τις
διατάξεις  του αρ. 65 του ν. 3852/10, μετά από διαλογική   συζήτηση,    ο μ ό φ ω ν α

          Α    Π   Ο   Φ   Α  Σ   Ι   Ζ  Ε   Ι

   Εγκρίνουμε και συνυπογράφουμε το ψήφισμα του Αγροτοκτηνοτροφικού Συλλόγου και του
Μελισσοκομικού Συλλόγου όπως εκτέθηκε στο σκεπτικό της παρούσας.

Η  απόφαση αυτή  έλαβε αύξοντα  αριθμό     32/2024.

……………………………………………………………………………………

Αφού  συντάχθηκε και αναγνώστηκε  το πρακτικό  αυτό υπογράφεται  ως ακολούθως.

                  Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                      ΤΑ   ΜΕΛΗ
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                ΒΟΣΣΟΣ  ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ                                                          τ.σ.   τ.υ.    

   

Ακριβές  Αντίγραφο                                             
Κάρυστος   αυθημερόν
        Ο   Πρόεδρος                                                  

 ΒΟΣΣΟΣ  ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ                                                       
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